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Εκτύπωση

Ουδέν νεότερον περί χωρισμού

Του Γ. Π. Τερζη

Με ουσιαστική ανταλλαγή επιχειρημάτων, που σκιαγραφούν τις σχέσεις κομμάτων και εκκλησιαστικής 
εξουσίας, ολοκληρώθηκε η χθεσινή συνεδρίαση για τον «διαχωρισμό Πολιτείας - Εκκλησίας» που είχαν 
προτείνει το ΚΚΕ, ο Συνασπισμός και οι ανεξάρτητοι βουλευτές Στ. Μάνος και Ανδ. Ανδριανόπουλος. 
Με το ΠΑΣΟΚ να χαρακτηρίζει «ανώριμες» τις σχεδόν ταυτόσημες νομοθετικές προτάσεις, 
παραπέμποντας τα σημαντικά στη συνταγματική αναθεώρηση, και την κυβερνητική παράταξη να 
ακροβατεί μεταξύ του αναγκαίου εκσυγχρονισμού και του κινδύνου απώλειας της παράδοσης, η κριτική 
των κομμάτων της Αριστερός αλλά και του κ. Στ. Μάνου για ψηφοθηρική πρακτική των κομμάτων 
εξουσίας ήταν αναμενόμενη. Ο πρόεδρος του ΣΥΝ κ. Αλ. Αλαβάνος υπογράμμισε ότι σκοπός της 
νομοθετικής πρότασης δεν είναι τα τεθεί η Εκκλησία στη γωνία, αλλά να απελευθερωθεί τόσο η 
Εκκλησία όσο και η Πολιτεία. Απέδωσε πολιτικές σκοπιμότητες στα δύο μεγάλα κόμματα και σημείωσε 
ότι «οι ιερείς δεν απειλούνται από την Αριστερά αλλά από τη δεσποτοκρατία». Στο ίδιο μήκος κύματος 
και ο Αντ. Σκυλλάκος (ΚΚΕ), ο οποίος επετέθη σε ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ.

Πιο αιχμηρός εμφανίστηκε ο κ. Στέφανος Μάνος. Χαρακτήρισε απογοητευτική τη στάση της Ν.Δ. και 
του ΠΑΣΟΚ, την οποία και απέδωσε «σε ανώτερες φωνές που έκαναν τους βουλευτές των δύο 
κομμάτων να παγώνουν κάθε συζήτηση γύρω από τις σχέσεις Κράτους - Εκκλησίας». Σχετικά με τη 
λειτουργία τζαμιού στην Αθήνα, επισήμανε ότι πρέπει να αποτελεί λόγο προβληματισμού ότι «για το 
πού θα προσεύχονται οι μουσουλμάνοι, άποψη έχει ο Αρχιεπίσκοπος» και τάχθηκε υπέρ της 
δημιουργίας περισσοτέρων τζαμιών στην Αττική αλλά και της επαναλειτουργίας αυτού στο 
Μοναστηράκι.

Τη συγκεκριμένη θέση υποστήριξε και ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Ανδρ. Λοβέρδος, εμμένοντας πάντως 
στο πλαίσιο διαλόγου και προτάσεων που θέτει το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Την ίδια 
άποψη δεν συμμερίστηκαν, ωστόσο, οι κ. Τηλ. Χυτήρης και Σ. Κοσμίδης, που, επί της ουσίας, 
ετάχθησαν υπέρ της νομοθετικής πρότασης διαχωρισμού. Σύμφωνα με τον κανονισμό της Βουλής, οι 
προτάσεις ουδέποτε ετέθησαν σε ψηφοφορία.
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